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16ª LEGISLATURA 

 

3ª SESSÃO LEGISLATIVA 

 

ATA DA 40ª SESSÃO ORDINÁRIA 

 

REALIZADA EM 27 DE NOVEMBRO DE 2023 
 

Às dezenove horas e trinta minutos do dia vinte e sete de novembro do ano de dois mil e vinte três, 

iniciou-se a Quadragésima Sessão Ordinária, da Terceira Sessão Legislativa, da Décima Sexta Legislatura 

da Câmara Municipal de Vereadores de Imbituba, conduzida pelo Presidente, Vereador Leonir de Sousa, 

que verificado o número legal, declarou aberta a 40ª Sessão Ordinária, da 3ª Sessão Legislativa, da 16ª 

Legislatura da Câmara Municipal de Imbituba. O Presidente, então, deu início aos trabalhos, solicitando 

ao Primeiro-Secretário, Vereador Valdir Rodrigues, a leitura da Ata da 39º Sessão Ordinária ocorrida no 

dia 20/11/2023. O vereador Renato Figueiredo manifestou-se no sentido de dispensar a leitura da Ata, 

tendo vista que todos os vereadores receberam a ata por e-mail, tendo ciência antecipada do teor da 

mesma. O Presidente, então, colocou em discussão o Requerimento de dispensa da leitura da Ata 

formulado pelo Vereador Renato Figueiredo. Não havendo oposição ao requerimento, a dispensa de 

leitura da Ata supracitada foi aprovada por unanimidade. O Presidente, então, colocou em discussão a Ata 

39º Sessão Ordinária ocorrida no dia 20/11/2023. Sendo assim, não havendo discussão, a referida ata foi 

aprovada por unanimidade. O Presidente, então, solicitou ao Secretário a leitura das matérias do Grande 

Expediente. Assim, o Primeiro Secretário passou a realizar a leitura, como segue: “PROJETO DE LEI 

nº 5570/2023. Dispõe sobre abertura de Crédito Adicional Suplementar para o Fundo Municipal de Saúde 

de Imbituba, no Orçamento de 2023, e dá outras providências. PROJETO DE LEI N.º 5571/2023. 

Anexo à Mensagem nº072, de 27 de novembro de 2023. Dispõe sobre abertura de Crédito Adicional 

Suplementar para a Prefeitura Municipal de Imbituba no Orçamento de 2023, e dá outras providências. 

PROJETO DE LEI N.º5572/2023. Anexo à Mensagem nº 074, de 27 de novembro de 2023. Autoriza 

o Executivo Municipal a doar imóvel de sua propriedade ao Fundo de Arrendamento Residencial - FAR 

com destinação para empreendimento de Interesse Social vinculado aos Programas Habitacionais do 

Governo Federal e dá outras providências. PROJETO DE LEI N.º 5573/2023. Anexo à Mensagem nº 

073, de 27 de novembro de 2023. Autoriza o Executivo Municipal a doar imóvel de sua propriedade ao 

Fundo de Arrendamento Residencial - FAR com destinação para empreendimento de Interesse Social 

vinculado aos Programas Habitacionais do Governo Federal e dá outras providências. Ofício nº67/2023 

de origem do Poder Executivo, onde o Exmo. Prefeito, Dr. Rosenvaldo da Silva Junior, informando que 

o Município de Imbituba possui condições orçamentárias para arcar com o valor de R$ 403.829,66 

(quatrocentos e três mil, oitocentos e vinte e nove reais e sessenta e seis centavos), referente à construção 

da praça e pavimentação de acesso à praia central da Rua Almerindo Jorge, no Município de Imbituba. Na 

sequência, o secretário fez a leitura das repostas dos protocolos encaminhados ao Poder Executivo, 

conforme segue: “Protocolo 19.376/2023, ODLEG nº 578/2023, referente à indicação nº 332/2023, de 

autoria do Vereador Valdir Rodrigues, vereador da Câmara Municipal de Imbituba, apresentada na 37ª 

Sessão Ordinária, onde o mesmo indica ao Secretário Municipal de Saúde do Município de Imbituba, Sr. 

Emanoel Matos, a ampliação e reforma da Unidade Básica de Saúde do bairro Campo D’Aviação, neste 

município. Protocolo 7.862/2023, ODLEG nº 217/2023, referente ao Requerimento nº 22/2023, de 

autoria do vereador Elísio Sgrott, deliberado em Plenário e aprovado por unanimidade dos membros desta 

Casa Legislativa, onde requer ao Prefeito Municipal de Imbituba, Rosenvaldo da Silva Júnior, ao 

Secretário Municipal de Gestão e Planejamento Urbano, Carlos Filiphi de Melo, e ao Superintendente do 

Patrimônio da União/SC, Juliano Luiz Pinzetta, a seguinte medida de interesse público:"Apoio técnico 
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para a Regularização Fundiária Urbana, através do REURB, no Núcleo Urbano Informal Consolidado, 

denominado Vila Operária, no Centro de Imbituba, com base na Lei Federal 13.465/20217 e Decreto 

Municipal 047/2023. Protocolo 7.857/2023, ODLEG nº 220/2023, referente ao Requerimento nº 

023/2023, de autoria do Vereador Elísio Sgrott, já deliberado em Plenário e aprovado por unanimidade 

dos membros desta Casa Legislativa, requer ao Prefeito Municipal de Imbituba, Rosenvaldo da Silva 

Júnior, ao Secretário Municipal de Gestão e Planejamento Urbano, Carlos Filiphi de Melo, e ao 

Superintendente do Patrimônio da União/SC, Juliano Luiz Pinzetta, a seguinte medida de interesse 

público: "Apoio técnico para a Regularização Fundiária Urbana, através do REURB, no Núcleo Urbano 

Informal Consolidado, denominado Avenida Dr. João Rimsa - SUDESTE, com base na Lei Federal 

13.465/20217 e Decreto Municipal 047/2023". ODLEG nº516/2023, referente ao Requerimento 

054/2023, de autoria dos Vereadores Matheus Paladini Pereira, Rafael Mello da Silva, Thiago da 

Rosa, já deliberado em Plenário e aprovado por unanimidade dos membros desta Casa Legislativa, que 

requer informação do Secretário Municipal do Turismo e do Secretário Municipal de Infraestrutura acerca 

do processo de licitação, empenho, execução de projeto e construção dos DECKs com rampa de Acesso 

nas praias de Imbituba. ODLEG nº517/2023, referente ao requerimento nº 55/2023, de autoria 

Vereador Jesiel Oliveira Antulino, já foi deliberado em Plenário e aprovado por unanimidade dos 

membros desta Casa Legislativa, que requer informações do Excelentíssimo Prefeito, Sr. Rosenvaldo da 

Silva Júnior, sob os cuidados do Secretário Municipal de Saúde, Sr. Emanoel Matos, solicitando o número 

de adultos e crianças em tratamento de câncer no Município de Imbituba. Protocolo 17.834/2023. 

ODLEG nº 550/2023, referente ao Requerimento nº 059/2023, de autoria do Vereador Leonir de 

Sousa, já deliberado em Plenário e aprovado por unanimidade dos membros desta Casa Legislativa, que 

requer ao Prefeito Municipal, informações acerca do andamento da Revisão do Plano Diretor. Protocolo 

17.836/2023. ODLEG nº551/2023, referente ao requerimento nº 060/2023, de autoria do vereador 

Rafael Mello da Silva, que requer ao Excelentíssimo Senhor Rosenvaldo da Silva Júnior, Prefeito 

Municipal de Imbituba, explicações acerca da ausência de repasse do IFA aos ACS e ACE”. Na 

sequência, o Secretário fez a leitura dos seguintes requerimentos: “REQUERIMENTO N.º69/2023, o 

vereador Rafael Mello da Silva vem requerer que o Excelentíssimo Senhor José Roberto Martins, 

Secretário de Portos, Aeroportos e Ferrovias, seja convidado para fazer uso da tribuna livre na Câmara de 

Vereadores de Imbituba, a fim de compartilhar a respeito de seu primeiro ano à frente da SPAF, bem 

como explanar acerca dos investimentos para nossa região no corrente ano e as projeções futuras para 

Santa Catarina e principalmente Imbituba. REQUERIMENTO N.º070/2023, vereador Valdir Rodrigues 

vem requerer ao Deputado Federal Sr. Carlos Alberto Chiodini (MDB-SC), que intervenha junto ao 

Ministério competente, o mais rápido possível, a fim de direcionar recursos para a construção de CASAS 

POPULARES na cidade de Imbituba, realizando o sonho de tantos imbitubenses que ainda não possuem 

casa própria. REQUERIMENTO Nº71/2023, vereador Rafael Mello da Silva (PODEMOS), vem 

requerer que seja convidada a Ex-Secretária da Fazenda Municipal a Sra. Adriane Luiz a se fazer presente 

nessa casa legislativa e dar explicações acerca do Impacto Orçamentário do Plano de Cargos e Salários, 

REQUERIMENTO nº 072/2023, em regime de urgência, do vereador Elísio Sgrott, requerer que seja 

oficiado o Poder Executivo, a fim de que seja fornecida cópia integral do processo licitatório da 

pavimentação asfáltica do acesso sul (Vila Nova), requerendo ainda presença do Secretário Municipal 

Ronaldo e dois engenheiros responsáveis pela fiscalização, a fim de evitar problemas futuras de falhas na 

execução da referida obra. Em ato contínuo, foram lidas as seguintes Indicações:“INDICAÇÃO nº335, 

Elísio Sgrott, Vereador dos Progressistas, vem Indicar ao Prefeito Municipal Rosenvaldo da Silva 

Júnior, que interceda junto à Secretaria de Infraestrutura – SEINFRA, sobre a seguinte medida de 

interesse público: Manutenção das Vias Pública na localidade denominada Araçá, bairro: Paes Leme, com 

materiais de boa qualidade (asfalto fresado, saibro ou bica corrida). INDICAÇÃO nº336, Elísio Sgrott, 

Vereador dos Progressistas, vem Indicar ao Prefeito Municipal, Rosenvaldo da Silva Júnior, que 

interceda junto à Secretaria de Infraestrutura – SEINFRA, sobre a seguinte medida de interesse público: 
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Manutenção da Via Pública denominada D.S. Rua 12 de outubro, bairro: São Tomás, com materiais de 

boa qualidade (asfalto fresado, saibro ou bica corrida). INDICAÇÃO nº337, Elísio Sgrott, Vereador dos 

Progressistas, vem Indicar ao Prefeito Municipal, Rosenvaldo da Silva Júnior, que interceda junto à 

Secretaria de Infraestrutura – SEINFRA, sobre a seguinte medida de interesse público: Manutenção da 

Via Pública denominada D.S. Pedro Manoel Soares, bairro: São Tomás, com materiais de boa qualidade 

(asfalto fresado, saibro ou bica corrida). INDICAÇÃO n.º338/2023, Matheus Paladini Pereira (PSDB), 

vereador do município de Imbituba, vem indicar ao Prefeito Municipal de Imbituba, Rosenvaldo da Silva 

Júnior, que realize a operação tapa buraco nos bairros de: Ibiraquera, Peinha, Araçatuba, Alto Arroio, 

Arroio, Arroio do Rosa, Barra de Ibiraquera e Sambaqui. INDICAÇÃO nº339, Elísio Sgrott, Vereador 

dos Progressistas, vem indicar ao Excelentíssimo Senhor Rosenvaldo da Silva Júnior, Prefeito 

Municipal, que interceda junto ao Senhor Ronaldo Gonçalves, Secretário Municipal de Infraestrutura – 

SEINFRA, e ao Senhor Gilnei Cardoso, Presidente da SAMAE, sobre a seguinte medida de interesse 

público: Drenagem pluvial comunitária, em vala existente, no início da pavimentação da Rua Jovino 

Tomé Marques, sentido Sul – Norte, em direção à Lagoa de Ibiraquera, bairro: Barra de Ibiraquera. 

INDICAÇÃO nº340, Elísio Sgrott, Vereador dos Progressistas, vem Indicar ao Prefeito Municipal 

Rosenvaldo da Silva Júnior, que interceda junto ao Secretário de Infraestrutura – SEINFRA, Ronaldo 

Gonçalves e ao Superintendente de Trânsito José Francisco Rodrigues Flores, sobre a seguinte medida de 

interesse público: Pintura em amarelo de meios-fios de um lado das seguintes Vias Públicas, bem como 

colocação de placas de proibido estacionar: Avenida Estrela e Rua São Sebastião, bairro e distrito de Vila 

Nova. INDICAÇÃO nº341, do vereador Elísio Sgrott, que indica manutenção da via pública 

denominada D.S. Rua Isaac Teixeira de Carvalho, morro do Mirim. INDICAÇÃO nº342, do vereador 

Elísio Sgrott, que indica a manutenção da via pública denominada Rua Vereador Henrique Bittencourt de 

Bonna, bairro Village”. Na sequência, o secretário fez a leitura do Ato da Presidência nº61/2023, que 

trata da eleição da Mesa Diretora 2024. E ainda foi lido o Convite dirigido aos vereadores, referente 

a Posse dos Vereadores Mirins, a se realizar no dia 29/11/2023, às 20hs. O secretário, leu ainda 3(três) 

requerimentos de uso da Tribuna para as próximas sessões, o primeiro deles realizado pelo policial 

militar Guerino de Amorim, a fim de falar sobre a religião Umbanda Matriz Africana, o segundo 

requerimento da policial militar, Cláudia Pacheco, a fim de falar sobre a Apresentação dos Membros do 

COMDIM, Conselho Municipal dos Direitos da Mulher e o terceiro, da Sra. Vivian Darcy Andrade, a fim 

de falar sobre o seguinte tema:“Castração de animais e bem estar animal”. O secretário dando 

continuidade à leitura, leu oficio recebido do Conselho de Autoridade Portuária do Porto de Imbituba, 

comunicando a realização da 12ºReunião  Ordinária de 2023, a ser realizada no dia 01/12/2023, nas 

dependências do auditório CAM, na SCPAR Porto de Imbituba. Encerrada a leitura das matérias do 

Grande Expediente, o Presidente deu início as homenagens desta noite. O Presidente solicitou ao 

Vereador Eduardo Faustina da Rosa,  representando a Câmara de Vereadores, que se posicionasse à frente 

da Mesa Diretora para fazer a entrega do certificado de Moção de Congratulação. O Presidente, então, 

convidou o Senhor Alequis Sandro Guasso Pozza para receber a “Moção de Congratulação pela luta 

e trabalho que empreende e desenvolve como Presidente da Associação Alternativa de Apoio à 

Cannabis Medicinal do Brasil em favor do processo de democratização do acesso ao tratamento 

terapêutico da Cannabis Medicinal”. O Presidente, então, fez a seguinte leitura: “A Associação 

Alternativa de Apoio à Cannabis Medicinal do Brasil,  destaca-se pela mobilização da sociedade e da 

nossa comunidade em prol da regulamentação do uso medicinal da cannabis para garantir a todos o 

direito à informação e o acesso ao tratamento de maneira facilitada e humanizada, além de apoiar a 

pesquisa e os estudos científicos que propiciam tratamento integrativo e eficaz, o qual conta com o 

suporte de profissionais capacitados, com produtos de qualidade e boas práticas farmacêuticas. É isto que 

o nosso congratulado faz: Empreende uma Luta, muitas vezes incompreendida e rotulada pelos tabus 

sociais para que o uso do óleo da cannabis, de forma medicinal e responsável, seja do alcance da 

população, principalmente daquela a quem o uso já representa uma VIDA MELHOR e a todos quantos 
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possa representar uma ESPERANÇA”. Durante a leitura, foram visualizadas fotos dos trabalhos da 

Associação no telão. Na sequência, o Presidente convidou o Vereador Eduardo Faustina da Rosa para, em 

nome da Câmara de Vereadores, fazer um breve pronunciamento sobre a homenagem concedida. Assim, 

após o pronunciamento do vereador, ressaltando a luta da associação para a produção dos medicamentos, 

o Presidente, convidou o Senhor Alequis Sandro Pozza, Presidente da Associação Alternativa, para um 

breve pronunciamento sobre a homenagem recebida, que fez os agradecimentos ao Prefeito Municipal, 

aos vereadores e a toda população de Imbituba. Após o pronunciamento do Presidente da Associação, o 

Presidente solicitou ao Vereador Elísio Sgrott, representando a Câmara de Vereadores, que se 

posicionasse a frente da Mesa Diretora para fazer a entrega do certificado de Moção de Congratulação, da 

segunda homenagem da noite. Sendo assim, na sequência, o Presidente convidou a Senhora Zilda 

Bárbara Darcy Andrade, para receber a “Moção de Congratulação ao Núcleo Espiritual Casa de 

Adonai”, pelos 25 anos de história que completará no dia 1º de janeiro de 2024. O Presidente, então, fez 

a seguinte leitura: “Organização religiosa, de caráter civil, a Casa de Adonai é composta de 70 (setenta) 

médiuns e muitos colaboradores, coordenados por Zilda Bárbara Darcy Andrade, e foi constituída com a 

finalidade, dentre outras, de apoiar espiritual e emocionalmente a quem os procurar, independente de sua 

crença, cor ou raça (sendo que nos anos de 2022 e 2023 já atendeu mais de 3.700 pessoas); manutenção 

de uma horta com plantas medicinais; proporcionar a integração e interação da comunidade por meio de 

atividades sociais, recreativas e humanitárias; desenvolvimento de atividades voltadas ao tratamento 

espiritual, educação na área de conhecimentos específicos de mediunidade e espiritualidade, medicina 

alternativa e ações de assistência social com a distribuição de auxílio subsistência (tendo sido entregue no 

ano de 2022, 780 cestas básicas).” Durante a leitura, foram divulgadas algumas fotos no telão. O 

Presidente, então, convidou o Vereador Elísio Sgrott para fazer um breve pronunciamento sobre a 

homenagem concedida. Sendo assim, o vereador Elísio ressaltou a importância da Casa de Adonay e seus 

relevantes trabalhos realizados no município de Imbituba e na região. O vereador ainda destacou o grande 

número de atendimentos realizados, ressaltando a importância desta Entidade. Ressaltou ainda a 

importância da Associação Alternativa, que faz um excelente trabalho, assim como outras entidades, que 

prestam relevantes serviços ao município. Após o pronunciamento do referido vereador, o Presidente 

convidou a Senhora Zilda Bárbara Darcy Andrade, Coordenadora da Casa de Adonay, para fazer um 

breve pronunciamento sobre a homenagem recebida, que ressaltou a importância dos trabalhos realizados 

pela Casa de Adonay, como os ensinamentos, aprendizados e tratamentos realizados. Após o 

Pronunciamento da Sra. Zilda, o Presidente declarou como encerradas as homenagens desta noite. No ato 

contínuo, o Presidente convidou a Senhora Edna dos Santos Souza Demétrio, para fazer o uso da 

Tribuna e falar sobre a “Campanha de 16 dias de Ativismo pelo fim da Violência Contra a Mulher 

no Brasil”, conforme transcrito a seguir: “Boa noite a todos. Solicitei ao Presidente o uso da palavra para 

falar sobre uma campanha de ativismo do tema Violência contra a mulher. Estou como uma das 

representantes no Estado de Santa Catarina desta campanha, venho há 10 anos neste trabalho de 

mobilização em forma de serviços diversos, engajados no enfrentamento contra a mulher. Esta campanha 

já está acontecendo no município. Na semana passada, inclusive, estivemos na rádio esclarecendo as 

dúvidas dos ouvintes sobre este assunto. Assim, o objetivo da campanha de 16 dias de ativismo, a fim de 

erradicar a violência doméstica contra a mulher, a violência de gênero, enfim, de todas as formas de 

violência, em especial contra mulher. Promover políticas públicas é essencial, as datas que estão em 

evidência nesta campanha, dia 20 de novembro, dia nacional da consciência negra, e resgate deste povo 

tão sofrido, que me incluo, pois sou negra também. Em todos os âmbitos da sociedade, já sofri violência 

de gênero e racial, me incluo, gostaria de citar também dia 25 de novembro, dia internacional da não 

violência contra as mulheres, todas as datas alusivas contra violência referem-se à eventos ou casos 

marcantes de violência, tais como o do dia 25 de novembro. Em 1981, houve uma conferencia em 

Bogotá, onde foram discutidas várias denúncias de várias formas de violência contra as mulheres. Em 

especial pelo assassinato de duas mulheres, pelo ditador da República Dominicana. Em 1989, foi 
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reconhecido este dia, 25 de novembro, como o dia internacional de não violência contra mulher, dia 01º 

de dezembro o dia do combate à AIDS, a fim de difundir campanha das mulheres soropositivas, nós 

reunidas decidimos que dia 01 de dezembro será marcado por um pedido de cura à AIDS, com políticas 

públicas, pesquisas, etc. Há muito preconceito e discriminação contras as mulheres soropositivas, sendo 

que estas são mais estigmatizadas. Dia 03 de dezembro também está na campanha, pois é o dia 

internacional das pessoas portadoras de deficiência, sendo que as mulheres com deficiência, também são 

mais vulneráveis pela violência doméstica, a campanha termina dia 10 de dezembro, pois este é o dia da 

Declaração dos Direitos Humanos. Finalizando peço ajuda dos vereadores e a todos munícipes, para 

fomentar e divulgar esta campanha de respeito à vida, especialmente, da violência contra mulheres, com 

criação de leis que enfrentem a violência contra mulher. Temos uma lei de autoria do vereador Jesiel, que 

determina que toda mulher teria o direito de um acompanhante em consultas médicas, tanto em espaços 

públicos quanto privados. Faço o requerimento da implantação da procuradoria da mulher. Olhar por 

nossa saúde é muito importante, assim, boa noite, agradeço a todos”. Encerrado o uso da Tribuna, o 

Presidente, declarou aberta a Ordem do Dia da 40ª Sessão Ordinária e solicitou ao Secretário a leitura do 

Ato da Presidência nº60/2023, conforme segue: “PL nº 5.564/2023 Projeto e Emendas, com parecer 

da CFO Favorável. Discussão e Votação das Emendas Impositivas Individuais e de Bancadas (01 a 

97), das Emendas Modificativas (98 e 99), e da Redação Final do PL nº 5.564/2023, Data de 

Propositura: 13/10/2023, origem do Poder Executivo, de autoria do Exmo. Prefeito, Dr. Rosenvaldo 

da Silva Júnior, com a seguinte ementa: Estima a Receita e fixa a Despesa do Município de 

Imbituba para o Exercício de 2024, em regime de urgência especial”. O Presidente, então, realizou o 

registro da presença dos Vereadores: Bruno Pacheco da Costa, Deivid Rafael Aquino, Eduardo 

Faustina da Rosa, Elísio Sgrott, Humberto Carlos dos Santos, Jesiel Oliveira Antulino, Leonir de 

Sousa, Michell Nunes, Rafael Mello da Silva, Renato Carlos de Figueiredo e Valdir Rodrigues. 

Sendo que os vereadores Matheus Paladini Pereira e Thiago da Rosa não compareceram a Sessão, 

justificando suas ausências. O Presidente, então, solicitou ao Secretário a leitura do Projeto de Lei 

nº5.564/2023 que estima a Receita e fixa a Despesa do Município de Imbituba para o Exercício de 

2024, em regime de urgência especial. O vereador Elísio solicitou a dispensa da leitura do Projeto e seus 

anexos, tendo em vista que todos os vereadores  receberam por email os arquivos do projeto e têm plena 

ciência do teor dos mesmos. Após a leitura, o Presidente então abriu a discussão, o pedido de dispensa de 

leitura do projeto e seus anexos foi aprovado por unanimidade. O Secretário, então, a pedido do 

Presidente fez a leitura do resumo das 97(noventa e sete) emendas impositivas. Após a leitura, o 

Presidente, então, consultou, a Comissão de Finanças e Orçamento, sendo que o vereador Elísio declarou 

que a comissão deu parecer favorável a tramitação. O Presidente, então, colocou em discussão o referido 

projeto, o vereador Elisio Sgrott, então, manifestou-se nos seguintes termos:  “Agradeço o empenho dos 

vereadores, assessores parlamentares e servidores do Departamento Legislativo e dos outros 

departamentos da Casa. Assim, foram produzidas 97(noventa e sete) ações pelo bem de Imbituba, 

digo que é um grande avanço para nosso município”. O Presidente, então, colocou em votação, 

sendo que o projeto foi aprovado por unanimidade em única votação. O Presidente requereu a leitura 

de duas emendas ao projeto. Assim, o Secretário fez a leitura da Emenda nº98. Sendo que a Comissão de 

Finanças e Orçamento emitiu parecer favorável. Em ato contínuo, a Emenda nº98 foi aprovada por 

unanimidade em única votação. O secretário leu, então, a Emenda nº99, sendo que o Parecer da CFO 

foi favorável. Em discussão, os vereadores Humberto, Bruno, Valdir e Renato fizeram declarações no 

sentido de que o financiamento às obras públicas é essencial para o desenvolvimento da infraestrutura do 

município, já os demais vereadores manifestaram-se contrariamente a qualquer financiamento de obras 

públicas, ressaltando que o endividamento do município não traz benefícios futuros, em especial para os 

próximos gestores. O Presidente, então, colocou em votação a Emenda nº99, sendo que a mesma foi 

aprovada por maioria, com 4(quatro) votos contrários dos vereadores Renato, Valdir, Humberto e Bruno. 

Cabe ressaltar que a votação foi repetida duas vezes pelo Presidente, pois na primeira oportunidade, não 
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estava presente os vereadores Jesiel e Rafael, que teriam se ausentando temporariamente do recinto, mas 

retornaram poucos instantes depois. O vereador Renato Figueiredo solicitou que consignasse em ata, que 

não concordava com a repetição da votação, já que segundo ele, na primeira votação o vereador Jesiel não 

estaria presente e o vereador Rafael não estaria sentado, não concordando com a repetição da votação. 

Assim, segundo o vereador Renato, não foi respeitado o Regimento Interno da Casa. Em ato contínuo, o 

vereador Eduardo Faustina usou da palavra, argumentando que segundo o regimento interno é possível 

repetir a votação em caso de dúvida. Logo o Presidente, deu prosseguimento aos trabalhos. Assim, o 

Presidente solicitou ao secretário que fizesse novamente a leitura do Requerimento nº 72/2023, em 

regime de urgência, protocolado em 27/11/2023, do vereador Elísio Sgrott, lido anteriormente na sessão. 

Após a nova leitura, o Presidente, então, abriu a discussão, sendo que o vereador Elísio destacou: 

“Sabemos que os engenheiros, fiscais de obra são de suma importância para a execução das obras 

públicas e o acesso sul é muito importante, por exemplo, o acesso norte de Itapirubá, uma obra 

recente já com problemas, ocorre que na execução da obra deve se ter uma intensa fiscalização, 

para termos informações sobre o andamento da obra”. O vereador Valdir Rodrigues disse que:“O 

vereador Elísio está corretíssimo tem que chamar os engenheiros Marron e Aldo, além do secretário 

Ronaldo, pois os engenheiros são técnicos e podem nos esclarecer como está o andamento da obra, a 

fim de evitar problemas futuros”. O Presidente, então, colocou em votação, sendo que o Requerimento 

foi aprovado por unanimidade. Encerrada a Ordem do Dia, o Presidente, então, declarou abertas as 

inscrições para as Explicações Pessoais dos Vereadores. O Vereador Eduardo Faustina, então, fez o seu 

pronunciamento na Tribuna, nos seguintes termos: “Boa noite a todos, primeiramente gostaria de 

ressaltar que o artigo 135, parágrafo 3º do Regimento Interno diz que em caso de dúvida pode ser 

repetida a votação, sendo assim a votação da Emenda nº99 realizada hoje foi válida. Sobre a 

operação policial de hoje, foi mencionado que o Poder executivo através da controladoria atuou de 

forma muito eficiente, gostaria de dizer que este vereador fez a denúncia formalizada acerca da 

operação que ocorreu hoje. Gostaria de dizer que não estão perdoando nem as geladeiras 

destinadas à conservação de vacinas. Gostaria de destacar que o Conselho Municipal chegou a 

aprovar as contas relacionadas à saúde e notificou a empresa para devolver os valores indevidos, 

entretanto, tem que responsabilizar os que cometeram os crimes contra a administração pública. 

Quanto da votação do processo de cassação desta casa, quando houve a anulação por erro de 

formalidade, registro que no mérito não houve absolvição. Entretanto, houve um erro da forma. 

Gostaria de dizer que muitas pessoas ecoavam que era um ataque à democracia, que era um golpe, 

que muitos aqueles não estavam incumbidos de defender a democracia. Muitas pessoas que não 

tinham noção do que estava acontecendo por trás da cortina, dizendo que os vereadores seriam 

golpistas, gostaria de dizer que as pessoas que gritavam por democracia, mas na verdade, estavam 

defendendo interesses obscuros, os abutres da coisa pública, sangue sugas da coisa pública, que se 

movem por interesses pessoais, por enriquecimento ilícito da coisa pública, estes sim são os 

golpistas, isto vem acontecendo em inúmeras operações policiais, pois temos confiança na policia 

civil, no MP e no Judiciário, não tenham dúvida que logo, logo, muitas coisas irão ser explicadas. 

Não aceitaremos que pessoas utilizem dos valores, da honra, utilizem indevidamente os bens 

públicos. Obrigado a todos”.  O vereador Elísio, na sequência, proferiu seu pronunciamento: “Gostaria 

de parabenizar os vereadores pelo seu papel de fiscalização, nunca vimos uma legislatura que tenha 

fiscalizado tanto como esta, os meios de comunicação facilitaram bastante, gostaria de parabenizar 

a controladoria do município, a policia civil,  como  o colega vereador disse, muitas coisas estão 

sendo fiscalizadas, tais como as CPIs que estão sendo instauradas nesta Casa, sobre as compras 

diretas CIMCATARINA. lixo, água, etc. Quanto ao processo de cassação, foi um aprendizado para 

todos nós vereadores, como o vereador Eduardo, falou houve um problema no rito e não no mérito. 

As investigações vão até o fim e tem o resultado, gostaria de parabenizar todos os vereadores, 

assessores, departamento legislativo, pelos trabalhos realizados quanto às emendas impositivas. 
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Gostaria de agradecer a aprovação do requerimento de urgência que requer a convocação do 

secretário e dos engenheiros, gostaria de parabenizar a Casa de Adonai,  e Associação Alternativa, 

que foram homenageados hoje, a todos boa noite”.  O vereador Valdir Rodrigues, proferiu o seguinte 

pronunciamento: “Gostaria de parabenizar o Presidente da associação comunitária do Village 

presente aqui, cumprimentar o Vavá, meu amigo e Ex-Presidente desta Casa, o Cristiano, que vai 

sentir na pele, como vereador, agradecer a empresa RECZOOM,  a imprensa que se faz presente, o 

Observatório Social , gostaria de falar sobre MDB. Já que o vereador Deivid não se fez presente na 

convenção do MDB e não está aqui no Plenário. Eu apesar de estar no PSD fui prestigiar, 75(setenta 

e cinco) votantes, sendo 1(um) voto nulo 1(um) branco, e 73 votos elegeram como Presidente, o Pita. 

Foram prestigiar a eleição, várias personalidades da política, tais como, Selma Elias, Senadora. 

Segundo informações, o MDB está aberto a todos para negociações futuras para coligações no ano 

eleitoral de 2024. Outra importante conquista foi a assinatura do convênio com a Clinica de 

Hemodiálise. Gostaria de agradecer a todos vereadores já temos 10(dez) leitos de UTI,  temos hoje a 

clinica da hemodiálise em implantação. Gostaria de agradecer ao secretário de saúde, Emanuel, a 

ex-secretária Grazi,  a todos que ajudaram nesta conquista. Gostaria de falar da implantação da 

lotérica que está muito próximo de acontecer, e gostaria de dizer que Imbituba terá as casas 

populares, com a ajuda do deputado, Imbituba será contemplada com 100 casas populares”. 

Encerradas as explicações pessoais dos Vereadores, o Presidente da Câmara então iniciou o momento 

da Presidência, agradecendo a presença de todos, dizendo que: “Gostaria de quebrar o protocolo, e 

convidar o Sr. Lourival Martins, Vavá, para sentar à mesa e proferir algumas palavras sobre a 

Clínica da Hemodiálise”. O Sr. Louviral Martins, então, fez o uso da palavra, conforme segue: “Gostara 

de agradecer a todos vereadores, a imprensa aqui presente, gostaria de dizer que o Sr. Presidente 

me pegou de surpresa, não devo deixar de negar, gostaria de dizer que já fui Presidente desta Casa 

Legislativa, gostaria, de saudar o vereador Michell Nunes, dizendo que fui vereador no mesmo 

tempo que seu pai, saudoso Wilson, já falecido, agradecer do coração meu amigo e vereador Valdir, 

que tão logo iniciei meu tratamento da hemodiálise, indo a Tubarão com idas e vindas, com a 

necessidade fazer os dias de descanso, com apoio do vereador Jesiel e da Prefeitura, e o sofrimento é 

muito grande, e comecei a pensar no sofrimento das pessoas, sabia que o transplante poderia 

chegar, um dia quando estava indo pescar com meu amigo Valdir, e recebi o telefonema para fazer o 

transplante, com um imensa expectativa, e quando somos chamados, ficamos nervosos, pois temos 

pensamentos negativos, com medo da anestesia, rejeição, etc. Assim tive a ideia de conversar com 

meu amigo vereador Valdir, assim pensamos no projeto de instalar a Clínica de Hemodiálise em 

Imbituba. Resumindo deu certo, com a aprovação dos órgãos do Estado, e com a ajuda do vereador 

Valdir, a Clinica da Hemodiálise está dando certo, se Deus quiser em maio de 2024 será inaugurada, 

para atender pacientes não somente de Imbituba, mas para toda a região, gostaria de agradecer a 

todos vereadores, Obrigado a todos ”. O Presidente então, aproveitando que o Sr. Lourival Martins já 

teria sido Presidente da Câmara, quebrou mais uma vez o protocolo, numa forma de fazer uma breve 

homenagem ao mesmo, e solicitou que o Sr. Lourival Martins, mais conhecido como Vavá, finalizasse a 

sessão fazendo a convocação para a próxima nos seguintes termos: “Convoco os Vereadores para a 41ª 

Sessão Ordinária a ser realizada na próxima segunda-feira, dia 04 de dezembro de 2023, às 

19h30min. Não havendo mais nada a tratar, declaro encerrada, às 22hs e 34min, a 40ª Sessão 

Ordinária, da 3ª Sessão Legislativa, da 16ª Legislatura da Câmara Municipal de Vereadores e 

solicito ao Secretário que redija a ata da mesma”. Assim, encerrou-se a sessão ordinária, conforme 

transcrição da presente assinada abaixo.  

 

Imbituba, 27 de novembro de 2023. 
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